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Barázdák.
A Debreczen a napokban hirt adott 

arról, hogy Végh Gyula volt főkapitány, ki 
az elpáholt főfinánc megvetése után történt 
felfüggesztését úgy szeretné feltüntetni, mint 
a nemzeti ellenállás miatti mártíron ságáf, 
Budapesten járt gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszternél s kérte, hogy fegyelmi ügyét 
sürgősen intéztesse el, hogy minél előbb el­
foglalhassa újra állását.

Andrássy azzal bocsátotta el a rend 
kiváló főőrét, hogy fegyelmi ügyének elin­
tézését sürgetni fogja, de a hivatalba való 
visszahelyezés a kinevezendő főispán dolga.

Nem tartja ezt az egész dolgot kissé 
különösnek V'égh Gyula ur ? Mi nemcsak 
különösnek, de következetlen, csúnya eljárás­
nak tartjuk ezt a kilinoselést. Végh Gyula, 
mint azt Debrecenben mindenki tudja, nem 
tudott megfelelni hivatalának. Az 6 kineve­
zése egy, már nyugalomba vonult főispán 
szerencsétlen ténykedése volt. De Végh Gyula 
már akkor kijelentette, hogy záros határidőn 
beiül nyugdíjaztatását kérni fogja, de azt 
megtenni elfelejtette.

Kovács Gusztáv megverése miatt fel­
függesztették. Komikus volt, az igaz, hogy 
a született mameluk, Végh Gyula egyszerre 
nemzeti mártír lett, de az 6 felfüggesztése 
volt a darabontoknak egyetlen ténykedése, 
ami mindenkit bizonyos megnyugvással töl 
tölt el

Már ezek is különös színben tüntetik

fel Végh Gyula kilincselését. Da van még 
valami, ami ezt az eljárást tarkítja.

Végh Gyula a most kormányon Ieyő 
Kossuthról, Apponyiról, Andrássyról abban 
az időben, mikor még főkapitány volt, tanuk 
előtt úgy nyilatkozott, hogy mindhármójokat 
börtönbe kellene csukatni, akkor helyreállana 
a rend, mert ezek az alakok dúlják fel az 
ország békéjét.

Kérdjük Végh Gyula urat, hogy mehe­
tett el visszahelyezését kérni, ahhoz az And- 
rássyhoz, akit börtönre megérett alaknak, 
orezágháboritónak tartott ? Vagy megválto­
zott a véleménye akkor, amikor az az alak 
belügyminiszter lett ?

Végh Gyuláról is el lehat mondani, 
hogy szeretné azt a kormányt látni, amelyet 
Ő nem támogatna.

*

Nem csak az érdekeltek, de a nagy 
közönség előtt is ismeretes azon nagyon is 
méltányos mozgalom, melyet az állami tiszt­
viselők szerényen való megélhetésük miatt 
immár közel egy évtized óta folytatnak s 
mely annyi ígéret s helyeslés után sem va­
lósulhatott meg, mert a folytonos taktikázó 
sok között, noha mindenki elismerte nagyon 
is jogosult voltát, mindig eltolatott.

Az államvasutak tisztviselőinek ügyét 
azóta, (Vöröse László most újólag) rendezte, 
a megyeiek dotációját gr. Tisza István az 
állami tisztviselők mellőztével rendezte, csu­
pán az á lami tisztviselők, a kik pedig leg

először kérték sorsuk elviselhetővé tételét, 
szorullak háttérbe.

A Széli-féle formula, a mely 1902 ben 
készült, ma már idejét múlta, mert azóta 
országszerte a rossz termés, a karlelek és 
folytonos sztrájk miatt, a megélhetés 50 szá­
zalékkal emelkedett s ma már odáig jutot­
tunk, hogy az állami tisztviselők a legna­
gyobb nyomorral küzdenek, roskadoznak a 
terhek alatt s ha rövid időn belül ügyük 
méltányos és megfelelő elintézést nem nyer, 
nem csak hitelük és tekintélyéi; szenved 
csorbát, de sokat a romlás fenyeget.

A Tisza féle személyi pótlék nem csak 
nem segített, de egyenesen megalázó volt, 
mert az idősebb tisztviselők nem kaptak 
semmit s az első fizetési fokról a másodikra 
degradáltatták s a fizetésrendezés ígéretével 
éveken át biztatott tisztviselők előlépését 
nem teljesítették s így ma van olyan tiszt­
viselő, ki különféle ígéretek óimén 8—10 
éven át nem lépett elő, holott ha a rendes 
1893 iki rangsor szerint haladt volna, leg­
alább kétszer előlép.

Most mikor végre valahára alkotmányos 
kormányunk ven, midőn a kormány tagjaiul 
azokat a vezető politikusokat tiszteljük, a 
kik a tisztviselők jogos és minden tekintet­
ben méltányos, mondhatjuk rendkívül sürgős 
ügyét a parlamentben annyira pártfogolták 
és szóvá tették, az állami tisztviselőknek és 
első sorban az állami tisztviselők' egyesületé­
nek elsőrendű és égetően szükséges köteltís-

Tavaszünnep
Is stambulbau,

Irta : Fuád Eminuddin.
Szabadba, csendbe, napsugárba vágyom,
Menjünk Kjáthanéba cipruságom.
Már vár a csónak lenn a parii gáton,
Merjünk K’áthaüéba^ciorusán im !
Bégen íródtak ezek a sorok, még ak­

kor Ahmed, a harmadik, volt a pádisáb : 
Nedim énekelte, Ibrahim pasa udvari köl­
tője. Eltelt azóta már vagy három ember­
öltő, hallgatag, sötétszinű ciprusok alatt pi­
hen a poéta valamelyik pusztuló török te­
metőben. De él a dal és él Kjáthána, dal­
ban és valóságban.

Neeim a virágkorában élt még ennek 
a konstantinápolyi kedves mulatóhelynek. 
Meg énekelte csergő patakjait, a lágy zöld 
pázsitot, a kösköket, meg azt a sok szép 
törők asszonyt, akiket ott lát minden pén­
teknapon a patakpart s a selymes, pázsit- 
szőnyeg. Az 6 korában még Szá’d Abádnak 
hívták. Találó elnevezés, annyit jelent, mint 
„boldog város“, Nézzed meg péntek napon, 
nagy a tavaszi ünnepen és magad is annak 
találod 1

Az ó kor mythosaibsn vész el ennek 
a helynek jelentősége. Örök idők óta kive-

szett mér a gö:ög regevilág, mely istenek 
viselt dolgait fűzte Kydaroshoz és Barby- 
seshe.’', a mai kjáthánei édesvizekhez. A gö­
rög istenek meghaltak, újak jöttek a helyükbe 
Zeüsz után jött Tüeosz, azután az Alláh. A 
görög ősrege helyébe a mohamedánizmus 
mythosa lépett.

Ma Hazret i-Hizr jár a kjáthánéi édes
VTl nnviátnlvi \T#% - r 1

profét» volt-e, vagy pedig csak szenti vitat 
koztak rajta az ulemák. A bibliai Iliásznak 
(Illésnek) volt a testőrje. O is ivott az örök­
kévalóság vizéből (áb-i beká) és a teste is 
halhatatlanná lett. A monda azt őrzi róla, 
hogy igen szerette az embereket, a földi vi­
lágot, s más kívánsága nem volt, minthogy 
a főltémadás napjáig itt maradhasson testes 
től-lelkestől az emberek között Alláh meg 
adta néki. S azóta ö itt jár közöttünk, ke­
resve mindenütt az alkalmat arra, hogy va­
lami jót tehessen. Ha találkozol vele, kérj 
tőle akármit, betölti a kedvedet I

Es ha valaki negyven napon keresztül 
mindennap eljár Aja-Szófiába s a reggeli 
imádságot is ott végzi el a főkupola nagy 
csillárja alatt, a negyvenedik napon meg­
jelen néki Hazret-i-Hizr, és nincs a hívőnek 
olyan kívánsága, melyet a szent be ne tölt­
hetne. Kérj tőle gazdaságot és vagyont s 
gazdag leszel 1

“'S
oz-

Hizret-i-Hizr az 6 földi kőrútjában egy­
szer megfordult Mekkában is és összetalál­
kozott itt az 6 régen meghalt Iliász testvér­
iével. A találkozás a rebén evvel hónap leg­
első napján történt.

Ez a rőz-i-Hitr, a Hizr napja. Ennek 
az emlékére kijárnak a törökök ezen a na 
P?” minden esztendőben a konstantinápolyi

a kjátűánói édes vizekhez. Hátha íaiálkuz 
nak ott Hazret i Húrral ? Aki meglátja, bol 
dog ember, mert beteljesedik a kívánsága.

Máskülönben pedig ez a törökök tava­
szi ünnepe, a természet ébredésének az öröm- 
napja, átszőve a vallás hitregetanának se­
lyemszálaival.

Zöld hegyek közölt, a régi Barbyses 
folyócska partjain, árnyas platánok, sugár 
ciprusfák alatt nyúlik el hosszában a ki át- 
hánéi völgy a török főváros legkedvesebb 
kirándulóhelye. A pádisáh köskje, második 
Mahmud szultán mecsetje és nyaralója meg 
egy-két kávéház illeszkedik az egyszerű, de 
bájosjtép körvonalaiba.

Kjáthánérói különben az az én meg­
győződésem, hpgy meglehet, hogy szép a 
petakpart, a pázsit, a kösk, de mégis csak 
szebb az a sok szép török asszony, aki ott 
rajzik a csobogó vízfolyásnál, meg az árnvé- 
kos fák alatt. Enélkfll a tavaszi iinnép nem

A LEGDIVATOSABB, Tavaszi FÉRFI ÉS
osaka
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söge, bogy elmúlván az alkotmányos és 
pénzügyi nehézségek, tekintélyének teljes 
súlyával iópjjan föl a tisztviselők érdekében, 

A mai kormány ismeri feladatát, tudja 
kötelességét, megbecsüli a maga igaz mun- 
k«társait, a magyar, inteligenoiát, a tisztvi­
selőket s bizonyara sürgősen fog intézkedni, 
hogy ez a régóta vajúdó lényeges kérdés, 
az állam, a társadalom s mindenesetre a 
tisztviselők érdekében közmegnyugvásra 
megoldást találjon.

2. ______________ ___________________

Magyar nők ! Vájjon mi az oka, hogy 
selyemszövetekre 1895 ben 30millió 900 
ezer kor.-ät adtunk Ausztriának, mig 
1904 ben csak 16 millió 231 ezer kor.-át ?

— A szegényedés!

Honmenfcés.
A béke helyreállása fölött érzett 

diadalmámor kezd oszladozni az or­
szágban ; a rendszerváltozásnak is 
látjuk már megnyilatkozott jeleit s Így 
a politika némi nyugodtsága mellett 
leszögezhetjük azt a tényt is, hogy a 
nemzeti eszme harca véget nem ért, 
— csak szünetel. A létrejött körül­
mények parancsolólag léptek fel a 
béke érdekében. A föltétien béke tuda­
tában volt a király s elhalaszthatatlan- 
nak tudták a béke megkötését a nem­
zet vezérei s velük az egész ország.

Ösmerjük ma a föltételesen meg­
kötött béke pontozatait, tudjuk, hogy 
a fegyverszünet mily feladatokat ró 
reánk, lioery a nemzeti eszme jövő ki­
építésének alapját megteremthetjük.

Az uj kormány első kötelességét 
a választások kiírásával kezdette meg, 
tisztán a régi alapon. Két pártárnyalat 
megdőlt s a választási küzdelem a 
szövetkezett ellenzék jegyében csak az 
ellenzéki pártok közt folyik. Talán 
politika történetünkben az első eset, 
ahol a kormány politikai programm és 
kimondott politikai párt nélkül néz az 
általános választások elé.

volna érdekes és csupán csak a virágfaka- 
dás kedvéért senki se menne ki az édes 
vizekhez.

Van az arabnak egy közmondása, 
amely azt tartja, hogy csak három dolog öli 
meg a szív bánatát. A zöld mező, a csergő 
patakviz, meg a szép arc. Mind e bárom 
elemeritum megvan a kiátbánéi édes vizek-

A tavaszi üunapan bezárják a boltokat, 
a máskülönben népes bazárból kihal az élet, 
az isztambuli utcákon alig, hogy ödöng va 
laki. Apraja nagyja iparkodik az édesvizek 
felé. Ki kocsin, ki gyalog, ki pedig csónakon.

Vászontetejes ekhós kocsik döcögnek 
végig az utcák kövezetein, tele asszonynóp- 
séggol meg elemózsiával. A kocsi hátuljába 
kipakolják még a kis báránykát is, a kuzut, 
ezt is kiviszik üdülni Kjáthánóba. Künn el­
játszik vele a gyerek, meg bárányka ellege 
lószget a friss, buja gyöpön. A kocák útja 
hosszadalmas, mert nagy kerülőket kell tenni 
a hegyek mögött, azért ezek már reggel ide­
jében útra készülődnek.

Legszebb és legkényelmesebb utazás 
esik a karcsú, fürge kajikon, a török gondolán, 
mely végigröpiti az embert az Arany-Szarvon 
és vógigmutatja Isztambul páratlan panorá­
máját. A dzsámi kolosszusok- igyertyaszerü 
mináréi, a ciprusok, zöldelő kertek, a nyitó 
K )c..Adák alól kikandikáló-hásák csoportjai 
mssás változatban vonulnak el a csónakban 
ülő szemei előd. Valens császár vizvezeté 
kének hatalmas ivei s a roskadozó bizánci

Wekerle Sándornak politikai érte­
lemben vett pártja nincs, s amint azt 
nyilatkozataiból következtetni lehet, 
ilyen párté- megának teremteni nem is 
óhajt. Feladatának: teljesítését okosab­
ban látja, ha az országnak kizökkent 
gépezetét helyreállítja, s oly közgaz­
dasági feladatokat old meg, amelyek 
az ország gazdasági helyzetét megerő­
sítik, s tisztáznak oly közös ügyes 
kérdéseket, amelyet egyrészt az or­
szág gazdasági függetlenségét készítsék 
elő, másrészt pedig, amelyek hivatva 
lesznek oly gazdasági politikának alap­
ját képezni, amelyen haladva, az or­
szág meggazdagodását célozhassuk. 
Közjogi kérdések bolygatására ez a 
kormány hivatva nincs. Az e térre eső 
feladatok megoldása egy újabb parla­
mentre, egy egészen más természetű 
kormányra lesz bízva.

A mai helyzet egy lépcsőfoka azon 
harc eredményének, amely alatt mi 
harcoltunk, s ernyedetlenül harcolni 
fogú k. Kettőzöttén nagy feladatok há­
rulnak, épen most a választások előtt 
azokra, akik a nemzeti küzdelem zász 
lóvivői voltunk Első sorban pedig a 
függetlenségi és 48 as pártra. É párt­
nak egyedüli programmja az országnak 
teljes, minden részében való fiiggétle- 
nitése. Nincs más párt, amely liberaliz 
musa mellett a szabadság, egyenlőség 
és testvériség jelszavait akarná azon 
az ideális alapon megvalósítani, mint 
ahogy azt épen a függetlenségi és 48-as 
párt teszi.

Más célja ma alig lehet az ország 
nak, mint hazaíiságának tudatában oda- 
törekedui, hogy ez a párt diadallal 
vívja meg a választások elvi küzdel­
mét s hogy győzelme gyümölcséül el­
készítse az ország talaját egy oly par­
lamentáris többségnek, amely érzésében, 
tetteiben és jelleméber. mindenkor és 
minden körülmények között : nemzeti 
és magyar legyen !

figyelem kisérje tetteinket. Éberen őr­
ködjünk arra, hogy most a hatalom il­
lata kiket hoz táborunkba, mily erkölcsi 
alapon kéri kiki politikai bizalmunkat. 
Ne- feledjük azokat, akik e harcban, a 
tüzvonalban állották, annak csírázásától 
kezdve, olyantikért, — kik a jutalom 
forrásához vélnek közel érni, ha a mos­
tani áramlatoknak engedve, hirtelen a 
mi eszméinket veszik fel és bitorolják 
elveinkét. Ne az ellenségtől, de az 
árulóktól féljünk. Tanúságunkban csak 
a legutóbbi múltból is, hogy nem ko­
ronás királyunk és udvara volt igazi 
ellenségünk, — de igenis saját véreink, 
azok, kik csak a honárulás utján és 
árán tudnak és akarnak konchoz jutni,

íme, alig jött létre a béke, látjuk 
mily eszeveszett szemérmetlenséggel 
tolakodnak a politikai piócák. A koa­
líciónak legádázabb ellenségei, levetve 
szégyenérzetüket, annak nevében és 
képében kínálják fünek-fának a győri 
kerületet is. És kiknek kínálják ? Csak 
magukhoz hasonlóknak, olyanoknak, 
kiknek politikai meggyőződésük árucikk, 
hetenkint váltható fehérnemű ruha. Nem 
tudjuk hol találnak azok az urak kellő 
erkölcsi bátorságot ahhoz, hogy mint a 
magyar nemzeti eszmék harcosai állja­
nak hirtelen a nép elé.

A valódi honmentés még csak most 
fog következni, xmiiror tántorithátlan 
erólylyel fogunk kitartani elveink mel­
lett s megalkuvást nem ösmerőleg fo­
gunk küzdeni azon, hogy táborunkat 
senki meg ne fertőztesse.

Magyár asszonyok! A szép fényes padló 
a háznak ékessége. De szégyene nem­
zetünknek, hogy házaihknák'esed ékes­
sége csak egy esztendő alatt (1904-ben)
2 millió 996 ezer koródával gazdag* 
tóttá AuZztiiát, kétszeresen izégye aha 
tudjuk, hegy azok a likkfestékek honi 7 
gyártmányban is beszerezhetők voltak !

Miért is kellő vigyázat és éber

falak rajzolják meg ez álomkép kontúrvo­
nalait..

Lassan-lassan véget ér az Arany-Szarv, 
bejutunk az édesvizek torkolatába, fátlan, 
zöld hegyek közé. Düledező törők temetők, 
szittyóval benőtt, apró szigetek között siklik 
a csónak a ahol megszükől a folyóvíz, ki 
kötünk a pázsitos parton.

nakokkal, a partolf mentén leveles színek 
alatt festői asszony csoportok ülnek, beljebb 
hullámzanak a járókelők, gyöngyöző kacagás, 
tamburin-hang, ének-melódia száll az illatos 
levegőn keresztül,

A türkiaz eziuü szép keleti ég lemoso 
lyog a pataktükörbe, ahol nyüzsög a sok 
tarka barka* fehérernyős kajik. Viola, sárga; 
piros, meg arany bajátszó szinti ferádzsókba 
öltözött asszony . leánycsoportok lepik el a 
zöld gyepszőnyeg, mindenfelől fény, minden­
felől gazdag sfcinkáprázat. I

Külön az asszonyok, külön a férfiak. 
Mulatság ugyan nagyon kevés akad, de hát 
a törők nem nagyon mulatós természetű. A 
kejf, az édes semmittevés az ő legjobbizü 
szórakozása. Leülni nyugodtan a patakpar­
ton, enni, kávét inni, hallgatni a nargile 
bugyborékolását, bámulnia kavargó, kékes 
füstbodrokat, vagy csendesen eltrófálózni, 
ez az 6 vágya. A nyugalom, a csendes béke, 
a kell.

Az asezsnybk; n leányok is csak ilyen­
formán mulatnak." Leteritenek egy-egy sző­
nyeget a patakpartra c sepertek szerint, kö-

Wl Válót és ktiVvfttfhk*gépre teszik az enni ‘tani Valót és köVtfltfflk 
össiített látetófiBÜ, Ahogy illik. Nekilátnak 
szépen apró, formás újaikkal s esznek villa 
és kés nélkül; de elógáfcclával és finom 
ügyességgel, melyet az idegen csak bámulni 
tud, de utánozni alig. Rögtönöznek hamar­
jában egy tűzhelyt is, mert kávét okvetlenül 
kell főzni, enélkül sem enni, sem beszélgetni
— — 1 -'U~e ifoí/l nlKknpíílnolr u •loHAfíVflZR-’ . 1 I • *■ > ■ ■ y-'.rM'. i*» •

I lencék, meg a oigarettapapiroeoK, pörögne* 
az ujjak, ég a cigaretta és száll a füst.

Kezdődik a tréfa, kokettkodás cigaret­
taszó mellett. Az arcuk nincsen letakarva, 
az ember végigjárhat közöttük és megbá­
mulja istenadta csodáikat.

A török asszony, a török leány örökké 
szép, mert örökké ifjú tárgya a keleti köl­
tők álmodozásainak. A filio marook, gráhát- 
ajkak, ho’dai szemöldökök óé gazellászé- 
mek után való sóvárgás tán égy nép költé­
szetében sem nyilatkozik meg annyi 
szenvedélynél és olyan szingazdasággal, 
mint a törők költők gazeljtiiben. Ep termé­
szetes is. Mért Alláh szereti az 6 népét, a 
mosslimánókat, öaékik^adta a világ legszebb 
asszonyait.

Már mága á török tifl is milyen poóti- 
kus I Szép lehetett hajdan a klasszikus! gö­
rög asszonyok öltók^ke, mely szabadon ée 
leplezetlenül hagyta a test bájait. Ilyen volt 
a görög felfogás. Plasztikig tiszta és yüá 
gos, A keleti világban több tere van a kép­
zeletnek, a költői fantáziának. A török nő 
redős, bő selyemruhákba takarja bájait, el-
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SZÍNHÁZ,
M OS OB:

Szerda április 25-ón „Faust“ opera, 
vasquez Molina Itaiia grófnő a budapesti 
operaház művésznőjének első felléptével. 
Bérletazünet.

Csütörtök,26 án „Franeilion“ színmű Ta 
nayné Halmi Margit harmadik felléptével. (0)

Péntek, április 27 én: „Troubadour“ 
opera Vasquez Molina Italia grófnő utolsó 
felléptével. Bérletszünet.

Szombat, április 28-án: „Bagdadi hier 
cegnő“ dráma. Lukács Juliska felléptével. (A)

Vasárnap, április 29-én: d. u. „Gül 
baba“ operette. Bérletazünet.

Este: „Pajkos diákok" operette. A deb­
receni dalárdák versenye. Bérletszünet.

Bérlet 167. szám (B)
Kedd, 1906. évi április hó 24 én:

T. Halmi Margit felléptével:

Váljunk el.
Vígjáték 3 felvonásban. írták: Sordou Viktor 
és Míjac Emil. Fordította: Fáj J. Béla. — 

Rendező: Szakács Andor.
SZEMÉLYEK:

Des Prunnelles, gazdag 
birtokos — — — —

Cyprienne, neje — —
Ademár, erdőmester —
Clavignao, Des Prun neles 

barátja — — — —
Bafordin, volt adófelügyelő 
Bnonenó, fiatal özvegy —
Valföntainené — — —
Lusignan kisasszony, vén- 

leány — — — —
Valentin, komornyik —

Szakács Andor. 
T. Halmi Margit 
Bérczy Ernő.

Deési Alfréd. 
Vadász Lajos. 
Ardai Ida. 
Körösmezey M.

Sz. Gárdonyi T. 
Szabó Gyula.

Holnap, szerdán, április hó 25-ón:
Vaeqes Molina-Italia grófné a m. k. 
operahá «művésznőjének első felléptével:

n
Opera.

födi az arcát, de a bő redőkőn és a ritka 
arcfátyolon keresztül annyi művészettel tudja 
feltüntetni szépségét s emellett annyi teret 
enged a képzeletnek, amennyit csak az asz- 
szonyi fifika ki tud eszelni.

A miszticizmus és a rejtelmeidéit jel­
lemzi a keleti világot. S az emberi lélekre

rejtelmed ée a titkos, mint az, ami tiszta és 
ami világos.

11,7 török leányról énekli Nedim, a 
Szá’d Abád költője :

Ne szólj az üdvről, halhatatlan «ágról,
Ne szólj az ígi életvizforrásról,
Elég ez ajk, elég e karcsú termet,
A hivő szebbet Edenben se lehet. . .
Rámosolyognak a járókelőkre, kacsin­

tanak is hamiskás szemeikkel s kitudja, 
mennyi szerelmés érzésnek kezdődik itt a 
azárnyabontása?

De menjünk tovább, abba az irányba, 
ahonnan az ének dallama s a tamburin (ud) 
hangja száll 1

Sárgaruhás, bő sál város oigányleányok 
járnak csoportról csoportra :

— Efendim, bir sarki japalim 1 (Hadd 
csináljunk, efétodim, egy nótát I)

Félkörbe ülnek aztán, török dalt éne­
kelnek, a dal ütemei- tapsokkal kísérik, vagy 
dobot vernek hoziá. Amott nége fmk das 
táncot járnak az ud ütemekre, érdekes, buja 
teatmondulatokkal.

Egy-egy hökkábáz (komédiás) űzi mó~

Váljunk el. A legszellemesebb francia 
szalon-vígjáték mesteri müszerepében lép fel 
ma másodszor T. Halmy Margit, a Vígszín­
ház müvésztiőie. Halmy Margitbt a debre­
ceni színház deszkáin nevelte nsgygyá a deb­
receni közönség szeretető, csoda e, ha mai 
fellépése iránt nagy az érdeklődés.

Vasques Molina a m. kir. Operaház 
első koloratur énekesnője, tehát a legelső 
énekesnő az országban úgy gyönyörű hang­
jánál, mint ének művészeténél fogva. Hol­
nap hallja először ezt a csodásán szép han • 
got a debreceni közönség. Faust Margitját 
énekli a vendégmü^ósznő. Az előadás bérlet- 
szünetben tartaiik Vasquez" művészetének 
megfelelő felemelt helyárak mellétt.

Debrecen hölgyei! Nincs még vége 
a nemzeti ellenállásnak ás ipar terén. 
Az osztrák ármány 1917 ig megfosztott 
bennünket az önálló vámterülettől. Rá 
tok hárul a feladat kiküszöbölni kásá­
tokból a bécsi rongyot. Ne vásároljatok 
ide telepedett osztrák cégtől! Osztrák 
gyártmányt ne használjátok! Támo­
gassátok a magyar kereskedőket.

HÍMEK.
Választási naptár.

Április 29-én: Székesfehérvár 1, Szepsi- 
Szent György 1, Székely udvarhely 1, Kecs­
kemét 2, Hajdúböszörmény 1, Eger 1, Bé­
késcsaba 1, Esztergom 1, Halas 1, Kézdivá­
sárhely 1, Szilágy megye 5, Kolozsvár 
2, Újvidék 1, Miskolc 2, Marosvásárhely 2, 
Szentes 1, Tordaaranyosmegye 4, Torontál- 
megye 11—30 kerület.

Április 30-án : Arad 1, Baja 1, Debre­
cen 3, Hódmezővásárhely 1, Kassa 1, Ko­
márom 1, Pápa 1, Gyula 1, Brassó 2, Sze­
ged 2, Győr 1, Szatmár 1, Pécs 1, Aradme- 
gye 7, Ciikmegye 4, Fogarasmegye 2, 
Komárom^egye 4, Trencsénmegye 8, Bor- 
sodmegye 6, Máramarosmegye 6, Temesme- 
gye 9, Sopronmegye 6, Fejérmegye 5, Sza- 
bolcsmegye 5, Baranyamegye 7, Szepesmegye 
6, Veszprénmegye 6, Szatmármegye 8, Esz­
tergom r; egye 2, Sárosmegye 6, Pestmegye 
11, Kolozsmegye 4, Gj őrmegye 3, Árvame­
gye 2, Boregnegye 4, Békésmegye 2, Há- 
romszókmegye 4, Hajdumagye 3, Jássnagy-

káit és mutatványait amodébb a gyöpön, 
jóizüen kacag fölötte egy halom török.

Kjá'hánéi mulatság még a lovaglás és 
a szamárháton való nyargalás is. Nem 
utolsó mulatság, annál is inkább nem, mivel 
lóháton az ember közel férkőzhetik az ud­
vari hárem hölgyek kocsijához. Megállnak

kocsijaik ablakából nézik a nyüzsgő, tarka 
és nekik eltiltott életet ...

Ilyen csendesen és ilyen zajtalan örö­
mökben mulat Isztambul népe a kjáthánói 
partokon.

Azelőtt, régen, még zajosabb volt itt 
az élet. Mehemmed Tevfik, a régi török 
szokások följegyezgetője számos adatot őr­
zött meg » föntebb említett Ibrahim pasa 
idejéből, Kjátháne virágzás! korából. A pasa, 
az akkori pádisáh veje, fényűző költekezés­
sel ékeeittehe fel Szá’d Abádot, íöülató- 
helyeket, köskőket építtetett a part mentőn, 
rózsíiberkekot, tulipános kertet varázsolt a 
köf.kök mellé, ahoi barátaival nap-nap után 
járta a tivornya.

A nagy urak kopt leányok táncain 
mulattak a langyos tavaszi éjszakában a 
szabad ég alatt, tulipán-kertbe teknősbéká­
kat eregettek, a hátaikra apró lámpásokéit 
erősítettek, úgy, hogy úgy látszott, mintha 
csillagok járnának a tulipán mezőben.

Ma már csendesebb itt az élet, de 
azért vig és derűs, mint a napkeleti ég, 
mosolygó, mint a nyíló tulipán, költői és 
bájos, mint a török asszony . . .

kunszolnokmegye 6, Krassószőrénymegye 7, 
Liptómegye 2, Nagykükülőmegye 4, Tolna- 
megye 6, Ungmegye 4, Gömörmegye 6, 
Zemplénmegye 8—190 kerület.

Május 1-én : Abaujtornamegye 7—7 
kerület.

Május 2 án : Sopron 1, Körmöcbánya 
1, Abrudbánya 1, Gömörmegye 6, Zóiyom- 
megye 3, Besztercebánya 1, Biharmegye 12, 
Nyitramegye 11—36 kerület.

Május 3 án : Nagyvárad 1, Biharmegye 
7, Budapest 9, Szarvas 1, Hunyadmegye 6, 
Temesmegye 9-—26 kerület.

Május 4 én: Kézdivásárhely 1 kerület.
Május 5 én: Szabadka 2—2 kerület.
Május 7-ón: Békéscsaba 1 kerület.

Zászlóbontások a szomszédban.
Hajdúszoboszlón,

Hajdúszoboszlónak vasárnap kettős ün­
nepe volt, mivel nemcsak egyedüli képviselő­
jelöltjét, Justh Jánost, hanem annak atyját 
Justh Gyulát, a kép'iselőház elnökét is ven­
dégül látta. Ünnepi hangulatban kora reg­
gel a választók nagy tömege csoportosult a 
vasúti állomásnál a már, bejelentett vendé­
gek fogadtatására. A vonat megérkezése 
előtt már lobogókkal telve volt az állomás 
peronja, amélyre tíz óra előtt robogott b'fr á 
Debrecenből indult gyorsvonat. A vasútnál 
elsőnek Justh Gyula szállott ki, utána Papp 
Elek és Nagy Sándor országgyűlési képvi­
selők, majd Justh János képviselőjelölt.

Fekete Sándor polgármester üdvözlő 
beszédben fejezte ki » város örömét, Justh 
Gyula megérkezése felett és lelkesedéssel 
fogadta a fiatal jelöltet. A polgármester be­
nődét előbb Justh Gyula köszönte meg pár 
szóval, majd Justh János üdvözölte a pol­
gárságot óriási éljenzés közepette. A vasút­
tól a városház elé hajtattak, ahol ezrekre 
menő néptömeg nagy éljenzéssel fogadta 
az érkezőket.

Kovács Gyula a kerület volt képvise­
lője rövid beszéd keretében beszámolt az 
elmúlt év politikai harcairól és kijelentette, 
nem fogadhatja el a felajánlott mandátumot, 
de kéri a választó polgárokat, hogy fogadják 
kegyesen Kossuth Ferenc küldöttjét, Justh 
Jánost és tiszteljék meg bizalmukkal,

Justh János tartotta ezután programra- 
beszédét. Utána atyja, Jnsth Gyula állott 
fel Síóláare.

— Amikor fiamnak felajánlották a man­
dátumot, — kezdte Justh Gyula — én is 
nagyon megtisztelve éreztem magam. Azt 
hiszem, nekem is van részem abban, hogy 
ily fiatal embert jelöltek, mint az ón fiam. 
Kovács Gyula barátom azon ténykedése, 
hogy nem fogadta el a felajánlott mandátu­
mot és hogy egyesíteni akarja a ketté sza­
kadt szoboszlói függetlenségi pártot, amelyet 
a fitun jelöiteéftével sikerült kenszlüí vinni.

__o_. „,-^.viOr tin i tipp JűiibB. Von, kép­
viselők tartottak még hatásos beszédeket, a 
melyek után zártkörű ebéd volt Kovács 
Gyula a kerület volt képviselőjének házánál. 
Ez alkalommal Kovács Gyula tartotta az 
első pohárköszöntőt illetve Justh Gyulát és 
a vendégeit. A fiatal jelölt még a délután 
folyamán Hajdú Szováton tartott program­
beszédet, mig Justh Gyula a délutáni vo­
nattal visszatéri osánádmegyei birtokára.

Karcag.
Karcag város és kerületének hazafias 

polgárságát legutóbb Madarász Imre képvi­
selte a parlamentben. Most újból felléptette 
az'.ottani polgárságnak töredéke, de mellette 
még Kardhotdó Árpád. is fellépett, mint ön­
jelölt. A választó polgárok nagyrésze azon­
ban fiatalabb agilis politikust szeretne meg­
nyerni. I^y esett választásuk Debrecen tár­
sadalmi életének egyik rokonszenves, műm- 
kás fórfiára dr. P. Ábrahám Dezső ügyvédre 
a kit nagyobb küldöttség keresett fel a na­
pokban 8 neki a jelöltséget felajánlotta.

Ábrahám Dezső a jelöltséget szívesen 
vállalta s vasárnap kiutazott Karcagra, ahol 
igen lelkes fogadta ásra talált. Ä városháza
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előtti téren tartotta meg programmbeszédét, 
»melyei nagy tetszéssel fogadták. A diszma- 
gyarban megjelenő képviselő jelöltet az egész 
város örömujongva ünnepelte.

Délután átment Kisújszállásra, ahol 
hasonló lelkes fogadtatásban részűit. Hétfőn 
Kunmadaras és Kunhegyes helyiségeket lá­
togatta meg és ott elmondta programmbe- 
azédé*.. A kerületben biztosra veszik jnbra- 
hám Dezső kibontott zászlójának diadalra 
jutását. A 48 as eszmék benne derék, haza­
fias, küldő harcost fognak nyerni.

Hajduhadházon.
Rákosi Viktor a nánási kerület általá­

nos szeretetben álló jelöltje vasárnap reggel 
Hadházra ment ki választói körébe. A had­
háziak nagy ünnepélyességgel fogadták Rá­
kosit. Negyven fehér ruhás leány diszbau- 
dérium és zene volt az állomásnál több 
ezerre menő közönséggel. A községi iskola 
előtt tartotta programmbeszédét Rákosi, a 
ki előtt dr. Hadáázy Zsigmond pártelnök 
mondott megnyitó beszédet.

Rákosi után Bán Géza, Simon Károly, 
Bodnár Sándor szólaltak fel. Téglás község 
20 tagú küldöttséget menesztette a prograoam- 
beszéd meghallgatásához. Délben Rákosi 
'.iszteletére bankett volt.

A „Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala májas elsején a 
Piac-utca 9. számú házba költözik.

— Hajduvármegye közigazgatása.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága, mely 
minden hónap második hétfőjén szokta el­
intézni az elébe terjesztett nagyfontceságu 
ügyeket, a múlt év novembere óta nem tar­
tott formális ülést, mivel ezeken az üléseken 
csak a főispán, vagy a belügyminiszter által 
kinevezett elnök elnökölhet. Domahidy Ele­
mér távozásával nem volt a megyének főis­
pánja és a volt belügynök csak c hó eh’én 
adott megbízatást Weszprámy Zoltán alispán- 
helye^ea főjegyzőnek az ülésen való elnök- 
lésre. A távirati megbízatás e hó 8-án jött 
meg s 9 ón össze is ült a közigazgatási bi­
zottság. Az ülés elején azonban Kovács 
Gyula volt képviselő indítványára egyhan­
gúiig kimondották, hogy inkább nehány na 
pig még halasztódjék el az ülés, de ne ve­
gyék tudomásul Kristóffynak ezt az intézke­
dését sum, ha a töboit törvénytelennek tar­
tották annál is inkább, mert az uj kormány 
kinevezése akkor már megjelent. így az ülés 
elmaradt és feliratot intéztek gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszterhez, kitől uj elnöki 
megbízatást kértek. Andráesy válasza ma 
érkezett meg a megyéhez. Andrássy utasítja 
az alispánholyettest, hogy a közigazgatási 
bizottságot hivja össze és megbizza, hogy 
annak ülésén elnököljön. Weszprámy a köz- 
igazsgaiasi uizunsagut e uu au, csütörtö­
kön délelőtti 9 órára hívta össze.

— Távozó igazgató. A debreceni 
tanfórfiak közül egyik nemében kiváló tan­
erő távozik e tanév végével. Szojka Gyula a 
felső kereskedelmi iskola igazgatójának fel 
ajánlották a pozsonyi kereskedelmi iskola 
vezetését, mit 6 el is fogadott, sőt a napok­
ban már be is iktatták. A kereskedelmi is­
kola ifjúsága holnap vesz érzékeny búcsút 
nagy tehetségű igazgatójától. A debreceni 
tanári kör pedig legközelebbi ülésén búcsúz­
tatja el illusztris tagját. Szojka a jövő hé­
ten foglalja el uj, fényes állását, amelyen 
sok szerencse kísérje.

— Kossuth a Csarnokhoz. A debre­
ceni Kereskedelmi Csarnok tudvalevőleg tá­

viratban üdzőzölte kormányra lépésekor Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi minisztert. 
Kossuth a Csarnok elnökségéhez intézett 
levelében válaszolt az üdvözlésre. A levél 
szószerint a következő :

Igen tisztelt Uraim 1 Kereskedelmi 
miniszterré történt kineveztetéeem alkalmá 
val nyilvánított szives üdvözletükért fo 
gadják őszinte köszönetem kifejezését. 
Mondanom sem keil, hogy a vezetésemre 
bízott ügyeket erős kézzel abba az irányba 
vezetem, a hol az önálló magyar államiság 
magasztos öszszesége, az önzetlen haza 
fieág őserejóvel felépül.

Hazafias üdvözlettel
Kossuth.

— Kitüntetett amatőrök. Á most 
véget ért amatőr festmény is fényképkiálli- 
táson résztvevők közül a kiállítást rendező 
Szent-Erzsébet-egylet az alábbiakat tüntető 
ki oklevéllel:

Aber Lujza, Agricola Adolfnó, Ambrus 
Vilma, Balogh Anna, Bartók Margit, Ber­
ger Ilka, özv. Bogdánná Ruszka Margit, 
Borzsovay Róza, Brüll Oszkárné, Csanak 
Jánosnó, Csanak Margitka, Dr. Csikós Sán- 
dorné, Deme'rovics Duci, Dezső Ferenenó, 
Detső Margit, Divónyi Gizella, Dobieozky 
Sándornó, Dőri Györgyné, Eskensberger Ili, 
Füstős Erzsiké, Goldstein Zseni, Győrffy 
Ilonke, Hoffmann Margit, Iskola nővérek te­
mesvári anyaházs, Jeney Mariska, Kadarász 
Gyuláné, gróf Klebelsberg Erna, Konczné 
Frankovszky Gizella, Kovács Emmuska,^Lo 
sonczy Margit, Mészáros Márta, Pálma Zsó 
fia, Pó'iorffy Margit, Podolszky Ilonka, Po 
gány Stefi, Procopius Janka, Procopius Ka 
rolin, Regéczy Lenke, Siegrneth Lujza, 
Sweíits intézet, Dr, Szász Adolfné, Székely 
Mária, Szoníagh Aranka, Szüos Ida, Török 
Margit, Tőkei Ottilia, Ublarik Margit, Ujfa- 
lussy Veronka, Ujváry Ilonka, Dr. Varga 
Emfiné, Wenser Józsa, Zagyva Berta, gróf 
Zichy Micike urhölgyek, — Balogh Sándor 
Boldogh Kálmán, Bornemissza Barnabás, Dr. 
Borzsovay Jenő, ifj. Csanak József, Darvay 
József, Dr. Dzurilla Béla, Fauszt Elek, Fell­
ner József, Róm. kalh. főgymnasium, Held 
Miklós, Illósy István, Irinyi István, ifj. 
Irinyi István, Dr, Jáezi Viktor, Katona Ma 
darász, Kogler János, Kontsek Gíza, ifj, 
Kovács János, Kovács Mihály, Kovács Ti­
bor, Kovács Zoltán, Krizsár Aladár, Lázár 
Elek, Leidenfrost Sándor, Lókodi Sándor, 
Mogyarossy Ferenc, Markovics Albin, Men 
geh Ferenc, ifj. Miskolczy Jenő, Miskolozy 
Sándor, Müller Arthur, Nagyróvi Harangi 
György, Németh László, Polgár Marcel, Ru 
zsicska Gyula, Sain Márton, Sedlazek Rio 
hárd, Sebess János, Seres Lajos, Steinfeld 
István, Szabó Elek, Szekér Mihály, Székely 
László, Tar Imre, Török Imre, Tőrök Tibor, 
Vántsa Dezső, báró Wangenheim Gyula, 
Weszprémy Jenő, gróf Zichy E-nő urak.

A azt. Erzsébet nőegylet elnöksége ez 
utón mond köszönetét s nyilvánítja őszinte 
naiajai mmaszoKuas, tus szíveseit voltait a 
f. hó 14—17-ig rendezett amatőr kiállítás 
sikerének előmozdítására közreműködni. Első 
sorban a látogató közönségnek, kik műszere 
telükkel és jószívűségünkéi lehetővé tették a 
kiállítás erkölcsi és anyagi sikerét, különösen 
köszönetét mond dr. Jászay Rezső főgymn. 
igazgatónak, — aki az egylet hesználatára, 
a rajztermet és szomszédos termeket áten­
gednie, és a debreceni roüpártoló egyesület­
nek, mely Míhalovics Jenő utján a kiál­
lítás technikai kellékeihez szükséges dolgok 
egyrószót kölcsönözte. Legőszin ébb hálával 
és elismeréssel adózik Lesozinszky Kornél­
nak, ki a kiállítást nagy gonddal s művészi 
kezekkel rendezte s hogy az fényes sikert 
ért el, főképen neki köszönhető. Köszönetét 
fejezi ki a rendező bizottság minden egyes

tagjának s mindazon választmányi hölgyek­
nek, kik a kiállítás rendezésében résztvettek 
s a tárlaton a látogatókat kalauzolták.

— Kézbesítők drágasági pótléka.
A rendőrségi kézbesítők összesen 19-en kér­
vényt adtak be a tanácshoz, hogy a rend­
kívül súlyos gazdasági helyzetre tekintettel 
neki drágasági pótlékot adjon a város. A 
tanács a többi szolgaszemélyzetnek is meg­
szavaztatott drágasági pótlékot s valószínű, 
hogy a gyengén dotált kézbesítőknek is 
megadja a 10 korona pótlékot.

— Idegen katonák Debrecenben.
Az este érkezett meg Debrecenbe 14 órai 
ut után Temesvárról a 61 gyalogezred más 
sodik zászlóalja. A most érkezett kavonáfc- 
áp úgy, mint a már itt levő 61 ek oláh 
szász legényekből állanak.

— Halott a Laoi-konyh&n. A Nagy­
erdőn vasárnap holttestet találtak a fán. 
Bevitték a kórházba s a rendőrség hama­
rosan megállapította, hogy Szabó Gábor 58 
éves, Vendég utcai bérkocsis, kinek felesége 
Laei-konyhát tart vasárkor. Az orvos is 
kiállította a halottkómi bizonyítványt, el is 
anyakőnyvelték, sőt már a temetési enge­
délyt is kiadták a kórháznak. Most jön a 
böKkenö! Az a Szabó Gábor bérkocsis, kiről 
a rendőrség hivatalosan kiadta, hogy fel­
akasztotta magát életuntságból, kinek már 
a temetést is megengedték s kinek felesége 
Laci-kony hás : az a Szabó Gábor elég bátor 
és illetlen volt ahhoz, hogy minden hiva­
talos irat ellenére az éjszaka a feleségének 
vásártéri sátrában leigya magát a sárga 
főidig. Egész éjjel jó bor mellett, cigány 
mellett mulatott, sőt még botrányt is csinált, 
úgy hogy a rendőrségnek kellett a hivata­
losan holt embert megfékez d. Lett erre 
nagy megrökönyödés I A hivatalosan meg- 
öngyilkolt, elanyakönyvelt halott, kinek ott 
illenék feküdnie a kórház hullatermében, ott 
mulat a Laci-konyhán 1 Ez bizony nagy 
tiszteletlenség attól a Szabótól, aki ször­
nyen állította, hogy 6 nem halt meg, nem 
is akar meghilni, mert hát szereti a jó bort 
is, meg a szép zenét is. Ez tehát kétség; 
télén, hogy Szabó Gábor él és iszik. De 
kinek a hullája az, amely ott fekszik a kór­
ház komor halottasterméhen ? A rendőrség 
most szégyenkezve keresi, ki is az, aki a 
halálával is ilyen galibát csinált.

— Feleült darabont. Mulatságos eset 
történt egyik daruban tál, kit Debrecenben 
igen jól ismernek. A szóban levő alak az 
abszolutizmus alatt megvélt tiszti kardbojt­
jától és kormánybiztosságot vállalt. Az ezért 
járó judáspénzt nem kapta egyszerre kézhez, 
hanem arról utalványt kapott, mit darabon­
ték bevállaltak. Egyik Ilyen utalványt, mely 
5000 koronáról volt kiállítva, a kormányMz 
tos nem váltott be, mert nem volt égetően 
szüksége pénzre. Hirtelen jött a béke, elkot- 
ródott a szemét nép és a kormányt kiváló 
férfiak foglalták el. Ekkor kétségke esett a 
darabant kormánybiztos I Nem váltották be 
utalványát. Kapkodott, fu kosott fűhöz fához; 
kért, kunyarált, de természetesen hiába. így 
aztán a Kristóffy ur ötezer koronás utalvá­
nyát elteheti emlékül.

— Ellopott fehórnemüek. Ma d. e.
panaszolta a rendőrségnek Hoffer Lajoané 
füzőkészitő, hogy a nagy mosáskor 23 koro • 
nát érő fehérneműjét a padlásról valaki el­
lopta. A lopással Hofferné volt cselédjét 
gyanúsítja, ii a ruhaneműét eltűnése után 
elszökött.

Csak májusig tart végkiápulásom.
253— x—2.Az összes áruk minden elfogadható áron elárusittatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza.
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_ Bűnügyi főtárgyalások. Kedden :

Szőke Gábor e iára» ellen okirathamisitásórt, 
ííagy József ellen súlyos testisériéaért, Ivano- 
vics Tódor ellen súlyos tesUeérté3ért, Mérő 
(Mandel) Béla s társa ellen nyomtatvány utján 
elkövetett rágalmazás vétsége. Szerdán: Pén­
tek Jáaoené Soltész Mártha s társa ellen 
több rendbeli lopás bűntettéért. Csütörtö­
kön: Soheroz Aladár s társa ellen csalás 
höntette, Kin dó Kálmán ellen összbüntetés 
Pénteken Kelemen Ferenc s 4 társa ellen 
lopásért. Kun Lajos ellen, erőszak kísérle­
tiért. Bareozki József a társa ellen, erőszak 
büntette- Ifj. Szeizler György ellen, magán­
laksértésért, Ssőllősi Mihály ellen súlyos 
tastisértésért.

— Magy&riék gyáesa. Debrecen két 
kiváló cigányprímását, tóa. yari Kálmánt és 
Imrét súlyos csapás érte. Édes anyjuk, özv. 
Magyari Imróné 64 éves Korában egy hó­
napi súlyos betegség után elhunyt A halál­
esetről, mely nagy részvétet keltett, a család 
ez alábbi gyászjelentést adta ki: Mély fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó anya, anyós, nagy- illetve déd­
anyának néhai özvegy Magyari Imróné 
született Kis Rozália asszony élete 64 ik, 
bus özvegységének l-ső évében, 1 havi sú­
lyos betegség és a halotti szentségek áhíta­
tom fölvétel a után, folyó hó 22-én, éjjel 12 
ctakor bekövetkezett csendes elhunytét. 
Kedves halottunk földi részei folyó hó 24-ón, 
délután 4 órakor fognak a római katholikus 
egyház szertartási szerint a Homokkert' utca 
103 ik számú családi gyáiehávtól a Várad- 
u'.cai te netőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szent mise áldozat az 
elhunyt lelkiüdvóért folyó hó 27-óa, reggel 
9 órakor fog az egek Urának bomutattatm. 
Debrecen, 1906. április hó S3. Bánatos gyer­
mekei : M igyari Teréz férjével Ráoz István­
nal és gyermekeivel, Magyari Kálmán nejé­
vel Struoz Juliáonával és gyermekeivel, 
Magyari Imre nejével Radios Lilivel és gyer­
mekeivel. Sógorsága: Magyari József nejé­
vel és gyermekeivel, Magyari Erzsébet fér­
jével és gyermekeivel. Unokatestvérei : Hor­
váth Bála testvéreivel, Bot a tia nu családjá­
val. Unokája: Margit férjével Kiss Bélával 
és gyermekeivel, Emma férjével Körti Bálint­
tal és gyermekeivel Rokona : Radios Béla 
nejével és gyermekeivel Nászai: Struoz 
Ignác nejével, Jónás Sándor gyermekeivel. 
Valamint számos közeli és távoli rokonok 
nevében is. Az örök világosság fónyeaked- 
jéí neki I

— Megvették a* anyja sírján. Egyik 
közeli tanyán szolgál Szabó Eszter 17 éves 
oaelédieány, kinek édes anyja és három test • 
vére a Hatvan utcai temetőben nyugszik. A 
leány ma délelőtt bejött a vásárra Debrecenbe 
és ezt az alkalmat felhasználta, hogy az 
anyja sírját meglátogatta. Tizenegy órakor 
a temető közelében levő rendő nagy sikol­
tásra lett figyelmes. A hang után indult éa 
megtalálta a simái Szabó Esztert fölötte 
szánalmas helyzetben. Ott leküdt a földön, 
fálálni nem tudott, sem a szemét neon Dirta 
kinyitni. A rendőr kérdezősködésóre azV 
mondta, hogy valami rokona úgy megverte, 
hogy mozdulni sem tud, a szemét pedig úgy 
elborította a vér, hogy nem lát rajta. A rend 
őrség a leányt gyógykezelés alá vétette, bán- 
taimazója ellen pedig megindították az el­
járást. .— Tisztességtelen verseny Az ipar- 
testületi órásszakosztály válásztmányához 
több helybeli órás ellen feljelentést tettek 
tisztességtelen verseny miatt. A választmány 
ma délután 3 órakor ült össze és ülésében a 
tisztességtelenül versenyzőkkel foglalkozik.

— Életunt 48-as honvéd. Ma hajnal­
ban halva találták lakásán a faszinben Hor- 
nyik István 78 . vés hajdúnánási embert. Az 
öreg ember, ki a szabadságharcban több

csatában részt vett és kitüntetést is kapott, 
az utóbbi időben igen sokat betegeskedett. 
Hűséges óletepárja vigasztalta, de Horny ik 
nagyon elkeseredett betegsége miatt. Ma 
hajnalban az öreg honvéd kiment az ud­
varra. Felesége nemsokára utána nézett s 
Hornyikot halva találta a faszmben, hol az 
egyik gerendára felakasztotta magát. Az ön­
gyilkos honvéd esete Nánáson nagy részvétet 
keltett.

— Csokonai kor felolvasó ülése. A
Csokonai- kör 1906. április 25-én szerdán 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
tartandó felolvasó ülést tart. Az ölé» sor­
rendje a következő : 1. Zichy Mihályról.
Szabad előadás: tartja: Bosznay István, a 
Csokonai-kör tagja. 2. Költemények. Gáspár 
Imre „Jegyzetek“ eimü sajtó alatti verses 
könyvéből. Felolvassa: Stunyogh Barna, a 
Csokonai-kör tagja. 3. Egy orosz paraszt­
költő. Irta és felolvassa : dr. Molnár István, 
a Csokonai-kör tagja.

— Ingyen telkek a Magae-Tátrá-
ban Szepesbóla várói képviselőtestülete a 
ezepesbőlai cseppkő barlang közelében Bar 
langlígetea rendkívül oic-ón enged építkezni. 
A teltételek a következők:

Az összes építkezési anyag árjegyzék 
szerint szolgáltatik ki. A beépítendő telek 
után 100 méterenként 30 kr. örökbér füze 
tendő évenként. A felülépitmény telekkönyvi 
átörökösithető tulajdoni jogon birtokoltatik. 
Tulajdonos kötelezve van egy bizonyos számú 
lakrésznek bérbe adására.

Őrökbér-eti föltételek mellett csupán 
magánhasználatra való építkezésekre is ada 
tik engedély.

Valamennyi feltételek melletti építke­
zőkkel szerződés köttetik.

Barlangliget a Tátrabegyláno keleti ki 
ágazásában, a zsdjasi hágó Kotlina völgyé­
ben fekszik. A Poprád-völgyi vasút, Szepes- 
béla-Barlangliget (gyorsvonatok) és Szepes- 
bóia melletti Keresztfalu-Szepesbóla (sze­
mélyvonatok) állomásaitól bérkocsin 1 óra, 
omnibuszon, mely csak a gyorsvonatokhoz 
csatlakozik, 1 és negyed óra, gyalog pedig 
2—2 és fél óra alatt érhető el Barlangliget, 
mint klimatikus gyógyaoly vizgyógyintézet 
javasolva van : vérképződé« zavaroknál, vér 
szegénységnél, idegenbántalmaknál, ideg- 
fájdalmaknál, ideggyőngeségaknél, szivbán- 
talmaknál, idült osuzus bajoknál idült gyo­
mor- és bél hurutoknál, váltóláz, továbbá 
súlyos betegségek után üdülés és erősödés 
céljából, valamint utókurának Karlsbad, Far- 
ceasbad, Marienbad után.

Levegője pormentes óa tiszta, ritka 
szépségű fenyvesei ózondus árnyéka mene­
déket nyújt a nap meleg sugarai ellen, a 
havas hidegét pedig a völgy védett fekvése 
mérsékli. A lakájok egészségesek, a fürdő 
berendezése mintaszerű és úgy a lakás, mint 
az ellátás olcsó. Van társalgója, olvasóterme 
zongorája, croquet, lavn tennisz, tekepálya és 
tornahely, zenekara stb Külön szórakozást
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Koncz Ákos városi levéltárnok szíve­
sen szolgál prospektusokkal és felvilágosítás­
sal a teiekszerzésro és építésre nézve.

— Elmaradt közgyűlés. Az ipartes­
tületi hitelszövetkezet tegnapra hirdetett 
közgvülóse elmaradt s jövő vasárnap, áp­
rilis 29 ón lösz a közgyűlés, melyen Tóth 
Kálmán lesz az elnök.

— Meglopták a vásárban A rend 
őrségen ma délelőtt özv. Katona Gáborné 
tyukkofa panaszt tett, hogy zsebéből a vá­
sárban valaki 23 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját kilopta. Ezt a zsebmetszést valami 
amatőr követte el, mert az ismert zsebmet- 
(ízőket mind befogta a rendőrség vásár al- 
kaltr ' lól. A to vájt keresi k,

— Szerencsétlenség az üzletben. Ma
reggel Doszpoly János utódának Piac 
uicán levő üzletében szerencsétlenség történt 
VágDer István kereskedőtanonc az üzlet ki­
nyitása után fellocsolta az üzletet. Kevéssel 
azután létrán felment a felső polcokra s 
onnan dobozokat vett elő. A létra a nedves 
padlón megosuzoti s Vágaer a létra tetejé 
röl a földre zuhant, a hol eszméletlenül te­
rült el. Óriási riadalom támadt, orvost hoz­
tak, majd kivitték Vágnert a közkórházba, 
hol megállapították, hogy a jobb alsó karja 
eltört. Állapota súlyos.

— Agyonnyomta a gyermekét. 
Szabó Sándorné derecske! asszony vívás 
közben ráfeküdt piciny gyermekére, ki reg­
gelre megfult. A törvényszéki boncolást dr. 
Iboó János törvényszéki orvos és dr. Mustó 
Sándor derecskéi orvos ma végezték és meg­
állapították, hogy a csecsemő halálát meg­
fulladás okozta. Szsbóné ellen vigyázatlan­
ságból okozott emberölés miatt megindítot­
ták az eljárást.

— Akik doronggal politizálnak. A
Booskay-tír egyik korcsmájában Papp Sín- 
dor, Montlika Gergely ós Hadadi Sándor az 
ország dolgát tárgyalták. Nem voltak egyenlő 
véleményen s így hamarosan összevesztek. 
A nagyhangú érvelésekre a koros máros mind - 
hármójukat kidobta. Az utcán aztán doron­
gokkal mentek egymásnak, hogy saját meg­
győződésüket bottal várják a másik fejébe. 
A három véresre veri politizáló magyart be­
kísérték.

— Felhívás. Tan ulótársai arat, a kikkel 
a debreceni ev. ref. főiskolába 1896 ban 
együtt tettem érettségi vizsgát s itt Debre­
cenben vannak, vagy ha máshol vannak is, 
de idejük magengedi 10 év előtt tett foga­
dásunkhoz képest, ezen az utón kérem fel, 
hogy f. hó 29-én vasárnap d. u. 3 órakor 
10 éves találkozónk előkészítése tárgyában 
jöjjenek el irodámba. Jóbaráti üdvözlettel dr. 
Varga Imre ügyvéd, Debrecen, Caapő-u. 19.

— Elfogott betörő. Megírtuk szom­
baton, hogy a hadházi árvapénztárba álkul 
csal behatoltak, a pénzszekrényt felnyitot­
ták és 450 korona készpénzt elvittek. Már 
akkor megírtuk, hogy csak a helylyel isme­
rős követhette el a betörést. Most kiderült, 
hogy Tóth Mihály hadházi rendőr követte el 
a pénztár kifosztását. Tóth tagadj» a betö­
rést, de ti lakásán rengeteg ólkulcsot talál­
tak . Tóthot bekísérték Debrecenbe az ügyész­
ség fogházában.

x Ma utolsó nap, csak még ma délig 
lehet a föld les job •> és legsikerültebb gyé­
mánt ós ékszer utánzatai a következő rend­
kívüli leszállított árakban lohet bevásárolni. 
X»; d frt volt. most 2 frt. mi ezelőtt
2 frt volt, mos. csak 50 kr. A még raktáron 
levő áruk köveiketők, remek kivitelű gyé­
mánt g ürük, broschok, nyakkendő-tűi, fülbe 
valók, karkötők, kézelő gombok, a aerikai 
dublé a?any, férfi és női láncot, ós még több 
itt fel nem sorolt dolgok. És csak ma délig 
lehet még bevásárolni Szóohényi-utca 7. sz. 
házzal szemben saját pavilonjában.

259-1 -1.
x Orvosi tekintélyek előszeretettel 

rendelik osuz és köazvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
,Arany egyszarvú** gyógyszertár. 107—i 86
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x Legolcflóbb törleastéaea kölcaönő-
ket Hz ingatott legmagasabb értékéig csakis 
a Búd pesti Takarékpénztárok képviselősége 
felfuttathat. Személy hitein kölcsönöket is 
elintéz, Debrecen, Csapó utca 12. sz. a.

257—5—2.
, , x Cinkor és gyomorbetegek naponta
kapna inak egy aleuronat- kenyeret, vagy 
grahi m-kenyeret bérmentve vidékre szállítva. 
Ulasner, Budapest.

A szivar ka papiros anyagát tudvalevő 
!•£ egy gyár készíti Európában, egy 
párisi gyár, a különböző ezivarkapapi- 
roa gyárosok pedig csak feldolgozzák 
és különböző névvel látják el. Hát nem 
cutrák imádé8 az, mikor a sok hazai 
szívarkapapír OS gyáros gyái tmányával 
szemben csak 1804 ben 1 millió 40 ezer 
korona értéküt hozattunk Ausztriából ?
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Az ausztriai választások.
Béce, április 24. Még nem tudják, 

milyen lesz »z uj választások után az 
osztrák képviselőházban a pártok képe. 
A cseheknek több mandátumot juttat­
nak mint eddig volt. A lengyelek is 
ezt követelik, azonban ezek csak párt­
vezéreiket hozzák be a parlamentbe. 
Az osztrák kormány igy akarja elbán­
ta111 a nehézségeket az uj választási 
törvényjavaslat keresztül vitele elől.

Vasúti szeren esetlenség.
Düsseldorf, április 24. A kölni gyors­

vonat rossz váltóállítás következtében a pá­
lyaudvar előtt kisiklot1,. A vonatvezető azon­
nal meghalt, az utasok közül 16 an súlyosan 
megsebesültek.

A grófnő ékszerei.
Budapest, április 24. Megemlékeztünk 

arról a nagy lopásról, melyet ismeretlen va 
suti tolvajok gróf Széchényi Viktorné ká 
nra elkövettek. Az egyik tettest most Győr 
ben letartóztatták, ahol Halász néven bujkált.
A 16 ezer koroaát érő ékszerek nagyobb 
része n egkerült a budapesti zálogházakban.

Alkotmányos élet Oroszországban.
Szentpétervár, április 24. Witte 

miniszterelnök kijelentette, hogy egyes 
bajoknak ama hire, hogy a cár a Dumát 
és a másik kormányhozó testületet a 
megnyitás után azonnal bezárná, nem 
telel meg a valóságnak. Sőt ellenkező­
be1 ? <*Är határozottan a mellett van, 
hogy a két törvényhozó testület állan­
dóan működésben maradjon.

A - uma megnyitása.
Budapest, április 24. Péter várról je- 

lentik, hogy Miklós cár május 15 ón szemé­
lyesen fogja megnyitni a Duma ülésszakát 
A megnyitást nagyszabású ünnepségek kí­
sérik.

Jekkíilfalusy a fővárosnak.
Budapest, április 24. Jekkelfalusy, az 

uj honvédelmi miniszter ma leiratban tudatta 
» székesfővárossal, hogy hivatalát elfoglalta. 
A miniszter arra kéri a fővárost, hogy ne 
esik köteleseégazerüen, de bazaflságból is 
tí.mo{a;sa munkájában.

§ A májusi esküdtbirák ktsoreo-
*. **• Hétfőn ejtették meg a májusi esküdt- 
birák kisorsolását. A sorsolásnál az elnöki 
tisztet Szüos Miklós töltötte be : jelen vol- 
í^.^^bbá dr. Oláh Miklós, Kerekes János 
bírák, dr. Várady Sándor ügyész, az ügyvédi 
kamara részéről Nagy Sándor ügyvéd, 
jegyző Nagy Llemér. A sorsolás eredménye 
következő: J

Rendes eskiidtek lettek: Antal Vineze 
szabó mester, Áron Jenő kereskedő, dr. 
Árvái Béla ügyvéd, Bagi József gazdálkodó, 
Beke Aladár vendéglős, Bignió Albert nyu 
gsImazott százados, Borús Imre gazdálkodó, 
„[• Jenö ügyvéd, Csige Sándor
gazdálkodó, Darvas Pál gazdálkodó, Faragó 
András gazdáJkodó, Gerstner Kálmán kerer,- 
kedő, Harangi György takarékpénztári köny­
velő, Harsányi Mihály bormérő, Hernádi Pál 
kereskedő, Jámbor Zsigmond kárpitos, ifi. 
Job^8,’?, Ferl°cz gazdálkodó, Kemény János 
vendéglős, Király Gyula csizmadiamester, 
i Ibiinkkereskedő, Loós János gazdál- 
kodó, dr Müller Ottó gazdasági tanintézeti 
tanár Nagy István mészáros, Riohl Antal
SS°k» Qxaiánkl, Ferecci; gubásmester, 
Schmidt Sándor hangszergyáros, Somossi 
László kereskedő, Sütő József nyugalmazott 
tanító, Széplaki József cipész, Vig Sándor 
kőművesmester.

F(^ esküdtek : Aszódi Mór kereskedő 
F««ncz bormérő, Fábró László gaz­

dálkodó, Gál Ferencz birtokos, dr. Kovács 
Jó,z«ef ügyvéd, Lada István birtokos, Mar­
saiké Mihály ácsmester, Szabó Sándor csíz- 
madiamester, Tóth Mihály kereskedő, Mis- 
koiczi Nándor magánzó.

-a. m* w m JHK

Állam vasutak

<905. október hó 1-tól.

Kőbányai sertésüzlet. Április 24 
Hízott sertésárak: I. Magyar első- 
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felöli súlyban) 120 122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgmnmon felüli súlyban) 126—128 filló 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128 130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124-126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logtamig) 121-123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 117-119 fillérig. Sertéslétszam: 1906 
április 21-ik napján volt készlet 57.673 drb. 1906 
április 22-ife napján felhajtatott 1335 darab. 1906 
április 22 ík napján elszállittalott 1235 darab. 
1906 április 23-dik napjára maradt készlet 57.773 
darab. A hizottsertós üzletirénvzatta kellemes.

Sertésvásári jelentés. A p r 1 i s 24.
I- Vásári forgalom: Előző napról eladatlan állo­
mány 5 darab sertés, 12 darab süldő. Összesen 6 
darab sertés, 12 darab süldő. F.ledvott R de-sb 
sertés, 12 darab süldő. II. Vásári árjegyzés. (Az 
árak minden levonás nélkül értendők.) A sertések 
minősége : Zsirsertés fiatal nehéz 300 kilogrammon 
felül életsulylcvonás szerinti ár koronákban 129. 
Hússertés sl'dő ólősulyszerinti ár kilogrammonként 
fillérekben 96-112. III. Egyéb vásári értesítések: 
A vásár lanyha, az árak változatlanok;

Ronceccno d61tir°lban » Talsugana va-
7 B sut mellett. 1 és; fél órára
1 nenttöl 405 méter a tengar színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
* 1.egJ,°,bb eredménynyel használva és egész évben 
Űrt házi „aszuálatra is. Minden országban sok elő-
ha nv T' teímt6k által *j&nlva Térzekényróg, női 
bajok idegesség és bőrbajok stb. ellen Minden
gy Ky !ban kaPhuó- — Kis.'rangú gyógyintézet
„Órám Hotel des Bains“ és Parkscáloda
PomBnáJ>4Tszó'maIo2?1.1: m,Índon m,,dcrn berendezéssel. 
narTkti’ nZZ 7ÓdeH fek^ssol, éghajlattal, nagy 
nektn.iil a ö6ví<1 fpnl November 1-ig. Pros-pektussal és kérdésősködé-re szívesen szolgál a

Fürd<5iy<azyatós6iy.

üeiipecenbél indul i ,
Budapest felé (gyorsvonat) — j 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé —
Szalmát — M.-Sziget felé   !
Osak Szatmárig gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v, sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.j
Miskolc—Kassa felé---------- I
Miskolc—Kassa felé   — ._
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai

m. á. vasuttó

IH .-Böszörmény I B.-Sz.- Mihály 
felé

F.-Abony felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
ír. á. vasúttól 
vásártérről —

——v -— m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kócs-Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé ------

espestre érkezik i
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind* sz, v, 
őz sste 10 ő. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v

Budapestről Deb­
recenbe indul 1

A d. u. 12 ó. 4 p.bor érk, gy. y, 
A d. n. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk, gy. v. 
A» éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. ▼.
(P.-Ladányiggy, v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik ■

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------ —
Osak Szatmár felől------
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől-------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

d. u. 
reggel 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u, 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u, 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u,

d. n. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

óra

46
57
30
25

56
24
11
61
17
86
35
44

8
11
11
4
4

7
4
4
4
6
9
4

8 09

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

P,-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz
^v" a- a/agtaa awávi S *», hOf.
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől - 
Derecske -Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
ti. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

8
6
a
8
7
8 
4

10
6
8

16
11
20
41
54

07
36
56
56
16
36
6)

60
40
46
86

25

86
16

29
40
24
29
46
57
31
11
48
04

8 I 19
11

7
7 
6 
6
8 
3

31

33
40
22
28
29
as
44
M
26
85
16
18

Kina-bora vassal.
sók részére. Ktvágygorje^tő, idoeferósitó szer

Kiválóan Jó Ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. SerravaUó-nál
Triesst-Baroola.

A Mdgylárakbaii pedig
121-8 V» I», 8. 2 K. 60 fillér. 

4 „ 80 „
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... Zephir-, Batlszl-,
Vászon-és Szövet Isi

|=t saját varrótermönkben III
mérték után

5 és 6 Írttól
kezdve készíttetünk

• | 248-X-5. dlvatáruháxa,
ebrecen, Koesuth-u. 5

•••»eee#»eftv»ea»Bieieeeeeee»#ei

Karlsbád fölösleges.
Gyömorbántalom, májbaj, szédülés, fej­
fájás, agyvértódulás, haspuffadtság szék­
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen 

Thérmalia 188—2—2 
gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.

Kiás Gyógytárában, Tisza Dob.

-—--

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megveuuun. «

legnagyobb vászonszövögyárak
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

84 ctmtr széles 5 frt 7Q krjával 
84 ,, ,, 6 » 1® »

legelsőreudü rumburgit .... 
legfinomabb battlszivásznat . .
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

-.m'r Jltsg nem felelő áruért a pénz viss*aadafiK. - -
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat 5

MELLER I—., Egyed.
Hungária Wászonáruház

^ Budapest "V. Váoi-körut 26. ——üü?—

—111 ..g,.,! b'T -rr:—. ... ttti—r • ■
A. közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futé és nagy szőnyegek, a. llLinóleumok és viaszóís- »
vásznak, gyönyörű válasz- ^
tékban. Szövet és csipke- g g*

e
0oa

gSS.
C=3m

függönyök. Ágy és asz-
talteriiők — Paplanok, g
matracok. Torontáli sző- ,3'
nyegek és beszterozebá-
nyal pokróozok jutányos

a-
szabott árakhoz. 11

Szjiyeg- maradékok saját áron alól.
.... .? X3

JAW

M A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

csodás hatású arckenöcs használata áltál.
Ä Maróit niiAmú egy rendkívül finom, kellemes Bikoiságu, gyorsan tel- & ulalgll UivalC szívódó, kedves illatú vegy-sztr, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, möjfoltot és mindennemű bőnisztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minélfogva nappalis alkalmazható,. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeságet, teltséget, bársonyszerü puhaságot óBkélfemes «apinta’ot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ÓlülOt nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappu 70 fill., — Marglt-pidet K 1.20, — MirgU-fegpip 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: _
gyógyszerész ABÄDOII. i 176—10—3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Ki

Járassa és olvassa a

03
vSt-3CŰu=a04

Jx3mea

03

r
p
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„Biztosítási és közgazdasági zapokaf-
minden szakember

.Jvfy - g; a& gjj L • •' 4 Mí w'
B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkül#zhetlen voltát és méltán,- 

rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.
A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­

ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között a legjobban értesült szakújság.
Pontosan beszámol, a bizSositó-intósetek iqüködógér^Jíözli a , kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 

biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „fcülföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 5 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselöt keres, leghamarább e lapnál érhet célt |

Előfizetési ára egész évre 5 frt negyedévre 1 frt. 60 kr. **
■■■■■■ 1 1 i*. í Kérjen mutatványszámát a kiátlótíít^laltfcl, ZZZZZZ ®

SSjy 4P qy>cx% Vll., Vöröemerty-utoa 14, |
A-lafrBécsben nemet nyelvért is meg,f eleink 1 E

.53

ll
I
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HIRDETÉSEK.
30 fillér, minden további 

szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

Leyélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

&Ohfzer S9fT3fÓríUfTT9

—"" és vizgyógyinfézefe,
Nagyvárad, Szilágyi Dezaö-n. 7. s-

éven át nvitva —~—

nOEBRECZ^R«
•«•rkesstősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon szám#
412.

Eladás.
Barna szépség,

kit e lepra figyelmeztet­
tem, kegyeskedjék velem 
közölni, hol és mikor ta­
lálkozhatnánk? Szives vá­
laszát „Csak titokban“ 
cimü jelige allatt a kiadó 
hivatal továbbit.

Egy csinos j
össze hajtható vaságy j 
nagyon olcsón eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt.

Melyik nemesezivü
ur, vsgy hölgy tanulna, 
v ‘gy taníttatná gyei me 
kot idegen nyelvekre, vagy 

Ugoréra egy sorsüldó- 
zött ml nővel, a&it ezál­
tal az éh halaitól mente­
ne meg és rendes lakás­
hoz jutatná. Leveleket 
„Antónia* jelige alatta 
iöpostara poste res.ante 
kér.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér­
tekezhetni Piac ú. 41 sz. 
ügyvédi irodában vagy 
telefonon 151 számhoz. 

236—x—7,

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kultal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x38.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értekezhe-ni i 
ugyanolt és Piac u. 44 I 
szám alatt. i

í. I». ciiz.iiitomrs.g,,zfir, Jyb»j. m eljárások, m.
bák, penriö (Lkáé é. ell«toijfl?Ä«“.« 

Felvilágosítással szívesen szolgál: '
Dr. POLITZER JaKAB,

Jandó orvosi felügyelet

intézet tulajdonosa és vezetője"

Pserhofer-ni

Óriási hassonnal
kecsegtető szabadalma" 
zott találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cím a kiadóhi­
vatalban.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi- 

italban. Csapó u. 10 sz

valódiak csak ezzel a vörös Kiírással. „I. Psebofer“

1 skstulyácska 15 pilulával . K.  .42
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz elöleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével 
1 tekercs Korona. ° **** 1 • - . . —260

4.70
6.80

4 tekercs Korona 8.90
5 „ , 1060

10 _ 18.60
«Art aaii a*^»*«.****».«*^

seriiofep J« gyógyszerfiára
WiEN, I., Blngerstrasae 15.

Mazdáknak Fontos.
A legegysze­
rűbb és leg 
megbízhatók 
Benzinmoto­
rok minden
vazda által, ' _
|tiSa0ÍL,!^0dél.71n,él.kül Uzembe helyezhetők, kaposo 
árakon és 11smpI.t<!?)l, JÓH<Í9U cséplő-gépekkel, előny ö 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkulesmotorg-yar
áiiq.ha *^udi^Pest, V., VAci-ut 30.
kor Üzemben i«202!,41li,4Í 7 Motor-cséplőgépek minden 

üzemben lathatok.— Teljes jótállás kitünö-miiködésért 
Arlap ingyen. 124—x-lg

Dürkopp-varrögépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Bécs.

Kiárusítást
nem tartok, de 111—x 24

E h ó 30—ik á i g
rendkívüli olcsó ár mellett adóméi az összes raktáron levő árakat.

Siessenek ezen ritkán kinálkoxé alkalmat kiaknázni.

1 ♦ Tisztelettel WKtgfm-y earv
kl.templommr»rembeóeCZenben' Kaol"at«‘“ 241k “*■» »1*« van, a Fehérít vendéglő mellett l
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Debrecen, nyomttoU László József könyvnyomdájában.


